................................................................................... I LO Olesno, 22.03.2023r.

II Regionalny Konkurs Matematyczny

(szkota)
W zad. 1- 12 wybierz wlasciwg (jedna) odpowiedz. Kazde zadanie warte jest 1pkt.
Zad.1. Ile jest rowne 25% liczby % ?
3 1 1
A) P B) " @) 3 D)1 E)3

Zad. 2. Trojkat rownoboczny jest umieszczony we wnetrzu wiekszego trojkata
roéwnobocznego w ten sposob, ze pokazany na rysunku obok diagram ma 3 osie
symetrii. Jaka jest miara x kata oznaczonego na rysunku?

A)100° B) 110° C) 120° D) 130° E) 150°

2468-2468
Zad. 3. Jaka jest wartos¢ liczby ?

2468+2468
A)?2 B) 1234 C) 2468 D) 4936 E) 6091024

Zad. 4.llejestrowne 2 — (=2 —2)—(—2—-(—2—-2))?
A)0 B) 2 C) 4 D)6 E)8

Zad. 5. Jedna z ponizszych liczb jest wartoécig sumy: 172 + 192 + 232 + 292 | Ktéra?
A) 2004 B) 2008 C) 2012 D) 2016 E) 2020

Zad. 6. Diagram przedstawia kwadrat, jego dwie przekatne oraz dwa odcinki, z ktorych
kazdy laczy srodki bokéw kwadratu. Jaka czescia pola kwadratu jest pole
zacieniowanego obszaru?

1 1 1 1 1
A)g B)E C)E D)g E)Z

1 1
Zad. 7. lle jest rbwne (9 — 5) : (3 — 5) ?

A) 15 B) 3 )3 D) 3 E)3:
Zad. 8. Uptyn¢to 87654321 minut. Ile to tygodni?

A)1l B) 2 03 D) 4 E)5
Zad. 9. Liczba x jest wigksza od 2023. Ktora sposrod ponizszych liczb jest najmniejsza?

A) oo B O oms D)= E) e

Zad. 10. Rozwazmy wszystkie dwucyfrowe liczby naturalne, ktore sg kwadratami innych liczb
naturalnych. Ile sposrod nich ma te wlasnos$¢, ze iloczyn cyfr tej liczby takze jest kwadratem liczby
naturalnej?

A)0 B)1 C)?2 D)3 E) 4

Zad. 11. Srednia arytmetyczna liczba a i b jest rowna 13, $rednia arytmetyczna liczba b i ¢ jest rowna
16, za$ srednia arytmetyczna liczba c i a jest rowna 7. Ile jest rbwna $rednia arytmetyczna liczb a, b i ¢?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

Zad. 12. Aby otrzymac¢ kwadratowg siatke 3 X 3 pokazang obok trzeba narysowac 8
odcinkéw. Ile odcinkow trzeba narysowac, aby otrzymac¢ kwadratowg siatkg n X n ?

A)n+5 B)3n—1 COn:-1 D)4(n-1) E)2n+1)




W zadaniach 13-15 podaj wlasciwg odpowiedz (bez uzasadniania).

Zad. 13. (2pkt.)

Figura przedstawiona na rysunku obok jest sumg trzech podobnych trojkatow
réwnoramiennych prostokatnych. Najmniejszy z nich ma dwa boki dtugosci 2
(jak na rysunku). Jakie pole ma cata figura?

<«— Tutaj wpisz wynik

Zad. 14 (2pkt.) r

]

2

Sto prostokatéw ustawiono w ciag jeden za drugim w sposob przedstawiony na rysunku powyzej. Kazdy
prostokat ma wymiary 3cm na 1cm. Jaki jest obwod (w centymetrach) calej figury?

<+— Tutaj wpisz wynik

Zad. 15. (2pkt.)
Figura przedstawiona na rysunku jest sumg dwodch prostokatow 10 X 14
»dostawionych” do siebie (maja jeden wspdlny wierzchotek i bok jednego z nich

M

0,

zawiera si¢ w boku drugiego). Punkt O jest srodkiem jednego z tych prostokatow, zas punkt M $rodkiem

boku drugiego z nich. Ile jest rowna odlegto§¢ OM?

<+— Tutaj wpisz wynik

Zad. 16. (3pkt.)

4
Okret przeptynat Y catej trasy 1 pozostato mu do przebycia o 200 mil morskich wigcej niz przeptynal.

Oblicz dtugos¢ calej trasy.

Rozwigzanie:

Zad. 17. (3pkt.)

lle wynosi suma cyfr liczby 1023 — 2023 ?
Okresl takze czy ta liczba dzieli si¢ przez 3 oraz czy dzieli si¢ przez 9?

Rozwigzanie:

(Jesli nie uda Ci sig¢ zmiesci¢ tutaj rozwigzan zadan otwartych — dokoncz je w brudnopisie i oddaj brudnopis)




